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CONSIGLIO
REGIONALE
DEL PIEMONTE

Gruppo Consiliare Forza Italia

Al Presidente

del Consiglio regionale

Mauro LALJS

SEDE

INTERROGAZIONE V C]J
ai sensi dell'articolo 18. comma 4. dello Statuto e

dell'articolo ^9 del Regolamento interno.

Ordinaria a risposta orale in Aula

Ordinaria a risposta orale in Commissione

Ordinaria a risposta scritta

Indifferìbile e urgente in Aula

Indifferibile e urgente in Commissione

Oggetto: Fondo a favore di imprese danneggiate da calamità naturali

PREMESSO che il Consiglio regionale ha approvato, nell'agosto 2015, la l.r. 18/2015 recante

"Modifiche alla legge regionale 29 giugno 1978. n. 38 Disciplina e organizzazione degli interventi

in dipendenza di calamità naturali";

CONSIDERATO che la detta legge prevede l'istituzione di un fondo a favore di imprese

danneggiate da calamità naturali- per la concessione di agevolazioni economiche per il ripristino

dello stato delle cose e per sostenere gli investimenti destinati alla continuità e alla ripresa delle

attività economiche;

CONSIDERATO inoltre che la l.r. 18/2015 prevede che la Giunta regionale definisca "entro

sessanta giorni" dall'entrata in vigore provvedimento, le modalità di istituzione e gestione di detto

fondo:

RILEVATO che con interrogazione n. 772. presentata a novembre 2015 si chiedeva alla Giunta

regionale di conoscere i tempi entro cui la Giunta ritenesse di adottare il provvedimento di

individuazione delle modalità di istituzione e gestione del fondo di cui alla l.r. 18/2015 essendo

ormai trascorsi i 60 giorni previsti:

CONSIDERATO che a dicembre 2015 la Giunta regionale rispondeva di essere in attesa di un

riscontro formale da parte del Dipartimento della Protezione civile e di altre strutture tecniche,

auspicando di procedere in tempi brevi:

TENUTO CONTO che sono ormai trascorsi sette mesi dall'approvazione della legge e tre mesi

dalla risposta all'interrogazione senza che nel frattempo siano state definite le modalità di gestione e

istituzione del fondo di cui alla legge regionale:

CONSIDERATO che negli ultimi anni gli eventi di calamità naturale si verificano con sempre

maggiore assiduita e violenza sul territorio piemontese ed è pertanto necessario adottare nel più



breve tempo possibile il regolamento attuativo per sostenere le imprese alluvionate e favorire la
ripresa economica

SI INTERROGA

il Presidente della Giunta regionale e l'Assessore competente per sapere

• se ci sia stato il riscontro da parte del Dipartimento della Protezione civile ed entro quali termini

si ritenga di adottare il provvedimento di individuazione delle modalità di istituzione e gestione
del fondo di cui alla l.r 18/2015.

Torino, 10 marzo 2016

Massimo YmorjdJ$ÉRl'\ Eatario)

FIRMATO IN ORIGINALE (documento trattato in conformità al provvedimento del Garante per la protezione dei dati personali n. 243 del 15 maggio 2014). 


